

11月30日：圣安德肋宗徒

圣安德肋宗徒庆日弥撒的福音及释义。

福音（玛4：18-22）

耶稣沿加里肋亚海行走时，看见了两个兄弟：称为伯多禄的西满，和他的兄弟安德肋，在海里撒网，他们原是渔夫。祂就对他们说：「来，跟从我！我要使你们成为渔人的渔夫。」他们立刻舍下网，跟随了祂。耶稣从那里再往前行，看见了另外两个兄弟：载伯德的儿子雅各布伯和他的弟弟若望，在船上同自己的父亲载伯德修理他们的网，就召叫了他们。他们

也立刻舍下渔船和自己的父亲，跟随了祂。

释义

这一天无异于往日地开始了。安德肋、他的兄弟、和与他们一起从事捕鱼的同伴们都沉浸在辛勤的劳动中，好为家人提供粮食。他们像往常一样，把网撒入海中，静待鱼获。然而这一天的结局却是截然不同的。

在辛勤于日常的工作中时，安德肋和他的兄弟两人接到了一个非常有吸引力、却又模糊不清的召唤。耶稣正经过，并且邀请他们成为渔人的渔夫。祂没有给他们透露任何具体的细节，也没有告诉他们二人将来的生活、或死亡，会是怎样的。主耶稣邀请他们来到自己身边，并且一点一滴地，在祂心中那温暖的爱中把他们锻造，好使他们能够分享祂的命运。

这也是安德肋和他的兄弟一生的故事的结局：他们将会满怀热愿地拥抱师傅的十字圣架——这远远超过两个年轻渔夫在加里肋亚海边时所盘算的一局。

当我们回顾圣安德肋一生的轨迹，从他在海边受召到他死在十字架上时，我们越来越意识到，天主的计划与我们对幸福的渴望的完美契合。当然，倘若耶稣在那第一天就告诉安德肋他将会死在十字架上，他必定会感到非常恐惧。可是我们看见他的爱随着岁月的流逝而与日俱增，使他变得越来越勇敢，渴望拥抱那个苦难的源泉，那个对他来说正是一个幸福的源泉，正如我们看见他在面对十字架时，在他的歌颂中所留下的、绝佳的见证。

正如我们先前说过的，天主的计划与我们对幸福的渴望是完美契合的。然而宗徒们的经历告诉我们，若要获得这份幸福，我们必须真正地把自己交托给上主，而不是恳求祂使我们自己

的计划得以实现。 圣安德肋的一生并没有像他自己所预期的那样发展，可是他却加倍地幸福。

我们必须下定决心，以同样的方式去跟随主耶稣，而不是意图掌控一切，由自己去决定怎样的结果。 如果我们真正地跟随耶稣，那么我们的生活将不会像我们所想象的那样：无论发生什么事，它都会是更加好的。 天主常常都信守祂的诺言。 而祂应许了我们，如果我们忠信，我们的行为将会产生我们无法想象的回响。 可是这需要我们像圣安德肋一样，抛弃自己知道一切的安全感，去追随那个真正爱我们的主。

Luis Miguel Bravo Álvarez

zhs/gospel/11Yue-30Ri-Sheng-An-De-
Le-Zong-Tu/ (2026年1月14日)